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Lista de Exercicios de GA
Capitulo 2: Curvas no plano: equacoes paramétricas

Equacgoes paramétricas.

B - Y =142t
Exemplo 1: esboce a reta dada pelas equagoes paramétricas { ;c 5 ——i_t )
Solucao: Y
i_o. [E=1+20=14+0=1, T
- y=2-0=2. ~J

o [ e=1421=142=3, 2'\
=l y=2-1=1 1

——ttt+—

-1 1 2 3
1 4

E1) Esboce as retas dadas pelas seguintes equacoes paramétricas:
T = z=1+1 r=2-—3t r=t rT=2+3t
7 b 7 ? d ? 7
a){y:t; ){y:2—t; C){y:1+t; ){yzl—i—%; e){yzl—Qt.

z=1+2t,
y=2-—1>

Exemplo 2: esboce a parabola dada pelas equacoes paramétricas {

Solucao:

iy [E=l2(-2)=1-4=-3,
T y=2-(-22=2-4=-2.

iy [r=1H2(-)=1-2=1,

S y=2-(—1)P=2-1=1. 2'7\
1 4+

t:o={$_1+2'0_1+0_1’ | / N

y:2_02:2. I . . . . I X
-3 f2 —1_1__ 1 2 3 4 5
r=14+21=1+2=3, \
t=1: o4

y=2-12=2-1=1.

i, [ w=1+22=14+4=5 T
T ly=2-22=2-4=-2.

E2) Esboce as pardbolas dadas pelas seguintes equagoes paramétricas:

T =1, z =t z =212 =142t =241,
a){yth; b){yzt; C){y=1+t; d){y=1+t2; e){y=3—t2;

_ 2 _ 942
f){:v—1+t, ){x—1+t 2t2,

y=1-2t+1t% y=—3+1t+1>
B . N - e =14 2cost
Exemplo 3: esboce a circunferéncia dada pelas equagoes paramétricas T +2cost, .
y=—1+2sent.
Solucio: esta é uma circunferéncia de raio 2 centradaem z =1 e y = —1.
Y
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E3) Esboce as circunferéncias dadas pelas seguintes equacgdes paramétricas:

a) T = cost, b) T = sent, ¢) T = 2cost, d) z =1+ cost, o) Tz =—2+2cost,
y = sent; Yy = cost; y = 2sent; y =2+ sent; y=1+2sent;

f) T = cost+ sent, ) z =2+ cost+ sent, e) z =1+ cost — 3sent,
Yy = cost — sent; y=14 sent — sent; y =24 3cost+ sent.

z =14 2cost,

Exemplo 4: esboce a elipse dada pelas equacoes paramétricas { y=—1+3sent.

Solucgéo: esta é uma elipse de aresta 2 em z e aresta 3 em y, centradaem z =1e y = —1.

E4) Esboce as elipses dadas pelas seguintes equagoes paramétricas:

a) z = 3cost, ) T = cost, ) z =1+ 2cost, ) z=—34 2cost,
Yy = 2sent; y = 3sent; y=—2+4 3sent; y =2+ sent;

o) x =2cost+ sent, f) z =1+ cost —3sent,
y = cost — 3sent; y=2—3cost+ sent.

x =1%2cosht,

Exemplo 5: esboce a hipérbole dada pelas equagoes paramétricas { y=—14 senht. °

Solugao: esta é uma hipérbole cujas assintotas seguem as diagonais do retangulo de base 2 e altura 1, centrada em
r=1ey=—1.

2 4 2 +
1
,

\ L / \
—+—t —t ——+— T ——+—
5 4 - 4 5 6 5 -4 -3 -2

1 1 2

E5) Esboce as hipérboles dadas pelas seguintes equagdes paramétricas:

a) { z = +3 cosht, b) { x = t+cosht, ) { z =1 2cosht, d) { z = —3+ 2cosht,

y = £2senh t; y = £3senht; y = —2 £ 3senht; y = 2+ senht;
¢) z = +3 cosht, f) z =24 2cosht, ) x = £(2cosht + senht),
y = +senht; y = —1+3senht; y = +(cosht — 3senht).

Respostas

El)
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